

# 民政部部管社会组织综合党委 举办学习贯彻党的二十大精神专题培训班

为深入学习贯彻党的二十大精神,进一步推动党的二十大精神进社会组织,根据党中央安排部署、部党组工作要求和《部管社会组织学习宣传贯彻党的二十大精神工作方案》有关安排,部管社会组织综合党委于11月10日举办部管社会组织学习贯彻党的二十大精神专题培训班,采取线上与线下相结合的方式,组织部管社会组织综合党委各室室负责同志,以及部管社会组织主要负责人、部管社会组织党组织负责人、党员及从业人员开展培训。

02版 新闻

## 习近平回信勉励中国航空工业集团沈飞“罗阳青年突击队”队员 在推动航空科技自立自强上奋勇攀登 在促进航空工业高质量发展上积极作为

### 回信

航空工业集团沈飞“罗阳青年突击队”的同志们:

你们好!来信收悉。你们以罗阳同志为榜样,扎根航空装备研制一线,在急难险重任务中携手拼搏奉献,这种团结奋斗的精神非常可贵。

你们在信中表示,要深入学习贯彻党的二十大精神,让青春在建设航空强国的火热实践中绽放光芒,说得很好。把党的二十大描绘的宏伟蓝图变成现实,需要各行各业青年勇挑

重担、冲锋在前。希望你们继续弘扬航空报国精神,心往一处想,劲往一处使,在推动航空科技自立自强上奋勇攀登,在促进航空工业高质量发展上积极作为,争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新贡献。

习近平

2022年11月12日

(新华社北京11月13日电)

各行各业青年勇挑重担、冲锋在前。希望你们继续弘扬航空报国精神,心往一处想,劲往一处使,在推动航空科技自立自强上奋勇攀登,在促进航空工业高质量发展上积极作为,争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新贡献。

2012年11月26日,习近平总书记对歼-15舰载机研制现场总指挥、中国航空工业集团沈飞公司董事长、总经理罗阳因公殉职一事作出重要指示,要求广大党员、干部学习罗阳同志优秀品质和可贵精神。2013年以来,航空工业集团以“罗阳青年突击队”为载体,组织广大青年在急难险重任务中学罗阳、做先锋,累计有37万人次参与其中。近日,沈飞公司第一批“罗阳青年突击队”队员代表给习总书记写信,汇报十年来在科研生产一线学习践行罗阳同志精神的收获,表达继续奋力拼搏、矢志报国的决心。

(据新华社)

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平11月12日给中国航空工业集团沈飞“罗阳青年突击队”的队员们回信,勉励他们学习贯彻好党的二十大精神,为建设航空强国积极贡献力量。

习近平在回信中说,你们以罗阳同志为榜样,扎根航空装备研

制一线,在急难险重任务中携手拼搏奉献,这种团结奋斗的精神非常可贵。

习近平指出,你们在信中表示,要深入学习贯彻党的二十大精神,让青春在建设航空强国的火热实践中绽放光芒,说得很好。把党的二十大描绘的宏伟蓝图变成现实,需要

### 第三十四届国际科学与和平周开幕: 推动科技创新 促进可持续发展

11月13日,第三十四届国际科学与和平周开幕式在京举行。第十届全国人大常委会副委员长、国际科学与和平周中国组委会主席、中国关心下一代工作委员会主任顾秀莲宣布大会开幕并致开幕词。她指出,发展科学和维护和平是人类共同的事业,但推动科学发展和维护世界和平道阻且长,任重道远。科学与和平是人类生存之道,也是包括中国人民在内的世界各国人民的共同信念和追求,“国际科学与和平周活动”意义重大、影响深远。

本届国际科学与和平周的主题是“推动科技创新 促进可持续发展”。各主办、协办单位将围绕主题,在疫情防控常态化背景下,采取线上线下相结合的形式,在全国范围内开展40余项主题活动,覆盖全国多个省、市、自治区,预计将有百万人次参与。

04版 新闻

### 社会力量助力乡村振兴·企业篇 多管齐下推动乡村可持续发展

日前,国家乡村振兴局开展了社会力量参与巩固脱贫攻坚成果和乡村振兴典型案例征集工作,遴选出首批36个具有创新性、代表性和推广性的典型案例,涵盖了东西部协作、中央单位定点帮扶、民营企业、社会组织助力巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接等工作。

为更好地分享入选案例的经验做法,《公益时报》记者近期采访了其中部分企业和社会组织,深入了解其开展乡村振兴工作的聚焦点、落脚点,在开展具体工作中遇到的困难和解决办法,以及下一步工作规划。本期分享的是企业帮扶案例。

05版 新闻



中国基金会管理信息指定媒体

中华人民共和国民政部主管 中国社会工作联合会主办

公益时报社出版 国内统一刊号:CN11-0150

2022年11月15日 星期二

第217期 总第4911期 本期共16版

http://www.gongyishibao.com

为贯彻落实党中央、国务院决策部署,及时将符合条件的困难群众纳入低保等社会救助范围,巩固拓展脱贫攻坚兜底保障成果,切实兜住兜准兜好困难群众基本生活底线,近日,民政部会同中央农办、财政部、国家乡村振兴局联合印发《关于进一步做好最低生活保障等社会救助兜底保障工作的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》要求,要加大低保扩围增效工作力度,规范完善低保准入条件,完善低保家庭经济状况评估认定,落实低保渐退政策,细化低保边缘家庭认定条件。

《通知》强调,要进一步加强急难临时救助,加强对生活困难未参保失业人员和其他基本生活陷入困境群众的临时救助。

《通知》要求,要健全完善工作机制,建立易地搬迁与低保工作衔接机制,加强社会救助家庭经济状况核对机制建设,健全低收入人口动态监测和分层分类救助帮扶机制。

《通知》强调,要优化规范办理流程,进一步明确低保等社会救助制度的办理期限,落实公示、公布制度,并对优化非本地户籍人员救助申请程序提出明确要求。

《通知》还从加强组织领导、强化资金保障、加强监督检查、加强能力建设、加强社会救助信用体系建设等方面,对做好保障工作提出明确要求。

(据民政部官网)

### 民政部会同中央农办、财政部、国家乡村振兴局印发 《关于进一步做好最低生活保障等社会救助兜底保障工作的通知》



责编:李庆 美编:王坚

郑观应:

### “晚清全面看世界第一人”的慈善思想

16版 慈善传统

郑观应是中国近代最具影响力之一的理论家、思想家、教育家、实业家和慈善家,他毕生追求国家富强、民族振兴的强国梦,被誉为“晚清全面看世界第一人”。郑观应积极投身于洋务运动,兴办教育,与国人守望相助,满怀慈善情怀,扶贫济弱,永垂史册。

致读者:感谢您对本报的关注与支持,欢迎投稿。读者热线:010-65953696 投稿邮箱:editor@gongyishibao.com

社长:刘京

社址:北京市西城区百万庄北街3号

邮政编码:100037

电话:010-65953695

传真:010-65860192

读者热线:010-65860192

零售:3.00元